



GÖLHİSAR'IN DOĞAL MİRASI İÇİN KRİTİK TOPLANTI!

BİR GÖL, BİR GELECEK

GÖLHİSAR GÖLÜ İÇİN BİRLİK ZAMANI

Su seviyesi 90 santimetreye kadar düşen Gölhisar Gölü'nün korunması ve geleceğe taşınması için kurumlar, akademisyenler ve yerel yöneticiler ortak akıl toplantısında buluştu.

Burdur'un en önemli doğal miraslarından biri olan Gölhisar Gölü, su seviyesinin 90 santimetreye kadar düşmesiyle birlikte yeniden gündeme geldi. Gölün korunması ve sürdürülebilir şekilde geleceğe taşınması amacıyla Burdur Mehmet Akif Ersoy

Üniversitesi Gölhisar Meslek Yüksekokulu evsahipliğinde düzenlenen "Gölhisar Gölü'nü Geleceğe Taşıyoruz" iklim ve Ekoloji Çalışma Toplantısı, bölgedeki tüm paydaşları aynı masa etrafında buluşturdu. Kamu kurumları, yerel yönetimler, akademisyenler ve meslek odalarının katıldığı toplantıda gölün mevcut durumu tüm yönleriyle ele alındı.

Toplantıda yapılan sunumlarda, Gölhisar Gölü'ne son yıllarda su girişlerinin azalması, drenaj kanallarındaki yapısal sorunlar ve artan sazlık ile kamış yoğunluğu-

nun su seviyesini olumsuz etkilediği vurgulandı. Bilimsel veriler ışığında hazırlanan yol haritasında, iklim değişikliğinin göl üzerindeki etkileri, su kaynaklarının daha verimli kullanılması, ekolojik risklerin azaltılması ve biyolojik çeşitliliğin korunmasına yönelik öneriler paylaşıldı.

Gölün eski seviyelerine kavuşabilmesi için uygulanabilir projeler ve kısa-orta vadeli önlemler katılımcılar tarafından detaylı şekilde değerlendirildi.

Toplantı sonunda Gölhisar Gölü'nün

ekolojik, tarımsal ve ekonomik açıdan güçlendirilmesini hedefleyen kapsamlı bir sonuç raporu hazırlanması konusunda görüş birliğine varıldı.

Rapora dayalı olarak ulusal ve uluslararası fon kaynaklarına, özellikle Avrupa Birliği destekli projelere başvurular yapılması planlanıyor. Yetkililer, gölün geleceğinin tüm kurumların ortak sorumluluğu olduğuna dikkat çekerken, atılacak somut adımlarla Gölhisar Gölü'nün yeniden canlandırılacağı mesajını verdi. 6'DA

BAŞKAN ERCENGİZ'DEN "YERLİ ÜRETİM" MESAJI: GENÇLERE



"YERLİ MALI SADECE SINIFTA YAPILAN BİR ETKİNLİK DEĞİLDİR" 4'DE



BURDUR'UN GURURU BUR-SÜT'E VERGİ ONUR PLAKETİ!

Burdur'un önde gelen sanayi kuruluşlarından biri olan Bur-Süt, şehre sağladığı istihdamın yanı sıra ödediği vergilerle de adından söz ettirmeye devam ediyor.

Bur-Süt'ün sahibi iş insanı Kenan Şahan, 2023 yılı vergilendirme döneminde Burdur'da en yüksek miktarda gelir vergisi ödeyen mükellefler arasında üst sıralarda yer alması dolayısıyla özel bir plaketle onurlandırıldı. 4'DE



yg yeni gün SAĞLIK

H3N2 Gribi: 'Dikkatli Olun, Panik Yapmayın!'



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



GÜLŞAH'IN CENÂZESİ'NDE AĞLAYAN ÖZEL'İ ÖVERKEN, KAMER'İN MEZARI BAŞINDA İŞKİ İÇEN ÖZEL'İ YERDİM!!!

Bir çoğumuzun gördüğü, bildiği ya da duyduğu gibi, Manisa'nın Şehzadeler İlçesi Belediye Başkanı Gülşah Durbay genç yaşta (37 yaşında) hayatını kaybetti... O nedenle ben, yazımın başında, Rahman ve Rahim olan Yüce Allah'tan 'tüm Müslüman ölmüşlere olduğu gibi', Bayan Gülşah Durbay'ın da tüm seyyiatlerini hasenâta tebdil eylesini, sevenlerine ise sabrı cemil ve ecri cezil vermesini niyaz ediyorum.

Şimdi de asıl konuma girmek istiyorum:

ERKEKLER DE BAŞKANLAR DA AĞLAR!

Yine bir çoğumuzun televizyon ekranlarından gördüğü gibi, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel Başkanı Özgür Özel, 31 Mart 2024 tarihinde yapılan Yerel Seçimlerde Partisinden 'Şehzadeler Belediye Başkanı seçilen' ve '14 Aralık 2025 tarihinde de' ölen Gülşah Durbay'ın cenazesi başında ve kameraların karşısında hüngür hüngür ağladığı gibi, ağlamasını gizlemek ihtiyacı da duymadı! Ve Özel bence en doğrusunu da yaptı... Çünkü, Özgür Özel'in, partisinden Manisa'nın Şehzadeler İlçesi'nin Belediye Başkanı seçilme başarısı gösteren, ancak genç yaşta yakalandığı amansız hastalığının pençesinden kurtulamayarak vefat eden Gülşah'ın cenazesinin başında ağlaması onu cüceltmediği-cüceltmemesi gerektiği, tam tersine yüceltirdi! Ancak bazı CHP'liler Özel'in cenaze başında ağlamasını beğenmemiş ve "Liderler ve erkekler ağlamaz, sil göz yaşlarını. Bu görüntü seni zayıf gösterir. O nedenle vakarını korumalısın..." gibi lâflar ederek eleştirilerde bulunmuşlar.

Ben de bu bay ve bayanlara, 'erkekler de liderler veya başkanlar da ağlar! Çünkü ağlamak insanın

inçinden gelen ve önlenmesi mümkün olmayan insani bir duygudur. Ve ister erkek olsun ister kadın ister lider olsun ister sade vatandaş, bir kişi ağlanması gereken yerde ağlamıyor-ağlamıyor ise, gülünmesi gereken yerde de gülmüyor-gülemiyor ise o kişi de bir sorun vardır' derim!

EKRAN BAŞINDA AĞLAMADIM, AMA CENÂZE BAŞINDA OLSAYDIM BEN DE YANA YAKILA AĞ-LA-YA-Bİ-LİR-DİM!!!

Manisa'yı oğlumuz Yusuf'un askerliğini Kirkağaç İlçesinde ve Jandarma Komando Eğitimi aldığı sırada yanından geçerek gördüm. Şehzadeler İlçesini ise hiç görmediğim gibi, geçtiğimiz hafta vefat eden Belediye Başkanı Gülşah Durbay'ı da ekranların dışında görmedim ve tanımadım... Yani, benim rahmetli Gülşah ile herhangi bir bağım-bağlantım yok... Amma velâkin, genç yaşta vefatını duyunca ve Patisinin Genel Başkanı cenazesi başında, artı kameralar önünde hüngür hüngür ağladığını görünce, bende ağlamamak için kendimi zorladım ki; ben de orada olsaydım, Özgür Bey kadar olmasa da için için ağlayabilirdim! O nedenle, ben Özel'in Gülşah Durbay'ın cenazesi başında ağlamasını duygusalılığına veriyor, ağlamasını gizleme ihtiyacı duymamasını kutluyor, konuyu şimdi de Özel'in bir başka davranışına getirmek istiyorum:

CENÂZEDE AĞLAMAK İNSÂNİ BİR DUYGUDUR!! MEZAR BAŞINDA İÇKİ İÇMEK İSLÂMİ OLMADIĞI GİBİ, İNSÂNİ DE DEĞİL, TAM BİR AYMAZLIKTIR!!

Yukarıda da vurgulamaya çalıştığım gibi, ben CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in partisine mensup bir belediye başkanının cenazesi başında hüngür hüngür ağlamasını değil kınamak, takdir ettim... Ancak, şimdide yine partisine mensup bir milletvekili olan ancak bundan 5 yıl kadar önce ölen Kamer Genç'in mezarı başında dua yapması yerine alkollü içki içmesini ise kınadım ve bu yapıları tam bir aymazlık olarak yorumladım... Veli Ağbaba'nın, Kamer Genç'in "Mezarına rakı dökün" şeklinde bir vasiyeti olduğunu iddia etmesini ise büyük bir saygısızlık olarak gördüm! Ki, Genç'in aile avukatı, bu görüntüleri ilk kez gördüklerini belirterek "Bu, vefat eden kişinin hatirasına saygısızlıktır..." dedi ve konu hakkında hukuki süreç başlatacaklarını söyledi.

ATALARIMIZ, 'ÖLÜYE GİDEN AĞLAR, DÜĞÜNE VEYA EĞLENCEYE GİDEN DE OYNAR' DERLER!

Hayatım da hiç oynamadım ama bazı cenazeler de ağladım... Amma, babam merhum çocuk yaşta ölen evlatlarının cenazelerini kendi elleriyle yıkayıp defnedtiği gibi, hiç ağlamamış! Ancak, benimle birlikte 2'si hayatta, 4'ü de toprak altında olan tüm evlatları için (doğdukları günlerde) ağladığını, nedeni sorulduğunda da 'çocukken ölen yavrularım doğrudan cennete gedecekler, ama yaşayan evlatlarıma hayatta ne gibi bir tehlikeler beklediğini bil-

miyorum. O nedenle ağladım-ağlıyorum!' dediğini çok duydum. Ve ara başlığımızda da vurgulamaya çalıştığım gibi, atalarımız "Ölüye giden ağlar, düğüne ya da eğlenceye gider oynar..." derler... Yani bizim gelenek ve göreneklerimize göre düğüne ya da eğlence yerine gidenler eğlenir, cenazeye veya taziyeye gidenler ise ağlarlar!' diyerek benim bu iddiama dayanak olurlar.

BÖYLE VASİYET... OLMAZ, OLSA BİLE YERİNE GETİRİLMEZ-UYGULANMAZ!

Ve bugün Partisinin Genel Başkanı, TBMM'deki eski Grup Başkanvekili olan Özgür Özel, partisine mensup bir Milletvekilinin mezarı başında ağlamaya-ağlamaya bile gülüp eğlenmemesi gerekirken, alkollü içki içiyor ve bir başka partili arkadaşımız da bu içki rezaletini rahmetlinin vasiyetine bağlıyor! Ki, böyle bir vasiyet olmaz, olsa bile yerine getirilmez... Çünkü, alkollü içkinin bir damlası bile haram olduğu gibi, ibret alınması ve ağlanması gereken bir kabristan da ve bir mezarın başında içki içmek-alkol almak, dolayısıyla da eğlenmek daha büyük bir günâh ve ayıptır!

Uzun lafın kasası, meselenin hülâsası; Partisine mensup bir belediye başkanının cenazesi başında hüngür hüngür ağlayan Özgür Özel'i yürekten kutarken, yine partisine mensup bir Milletvekilinin mezarı başında alkollü içki içen Özel'i ve bunu bir vasiyete bağlayan Veli Ağbaba'yı kınıyor, herkese saygılar sunuyorum.

YALANCI DÜNYAYA KONUP GÖÇENLER NE SÖYLERLER NE BİR HABER VERİRLER ÜZERİNDE TÜRLÜ OTLAR BİTENLER NE SÖYLER NE BİR HABER VERİRLER KİMİNİN BAŞINDA BİTER AĞAÇLAR KİMİNİN BAŞINDA SARARIR OTLAR KİMİ MASUM KİMİ GÜZEL YİĞİTLER NE SÖYLERLER NE BİR HABER VERİRLER TOPRAĞA GARK OLMUŞ NÂZİK TENLERİ SÖYLEMEDEN KALMIŞ TATLI DİLLERİ GELEN DUADAN UNUTMAN BUNLARI NE SÖYLERLER NE BİR HABER VERİRLER YÜNUS DERKİ 'GÖR TAKDİRİN İŞLERİ!' DÖKÜLMÜŞ KIRPIKLERİ KAŞLARI BAŞLARI UCUNDA HECE TAŞLARI NE SÖYLERLER NE BİR HABER VERİRLER:

Yünus Emre

+++++

DAMLAYA DAMLAYA OLUŞUYOR HAYAT ÖLÜM KİMİL KİMİL; DUYSUN KOLAY ANLATMAK DEĞİL! Erdem Bayazıt



ADI ŞEKER AMA MANZARASI ACIYDI!

EKİPLER MÜDAHALE ETTİ, ORTAYA ÇIKAN GÖRÜNTÜ ŞOK ETTİ!

Halk arasında Şeker Plajı olarak bilinen bölge, temizlik ekiplerince atıklardan arındırıldı. Doğayı koruma çağrısı yapılarak "Çöpünüzü

geride bırakmayın" denildi.

Halk arasında "Şeker Plajı" olarak anılan doğa harikası bölge, son günlerde duyarsız ziyaretçilerin

bıraktığı atıklarla gündeme geldi.

İsmiyle tezat oluşturan kirlilik görüntülerine karşı harekete geçen belediyenin emekçi ekipleri, kapsamlı bir

temizlik çalışması gerçekleştirerek plajı eski güzelliğine kavuşturdu.

Emekçi Ekiplerden Yoğun Mesai

Bölgenin doğal dokusunu korumak amacıyla sahaya inen temizlik ekipleri, yerlere atılan ve doğada telafisi zor izler bırakan çöpleri tek tek topladı. "Şeker" gibi bir görünüme kavuşan plajda yürütülen bu çalışma, çevre sakinleri tarafından takdirle karşılanırken; asıl sorumluluğun kirliletmek olduğu bir kez daha vurgulandı.

"Hatıranızı Hoş Bırakın" Çağrısı

Temizlik sonrası yapılan açıklamalarda, ziyaretçilerin doğaya karşı daha sorumlu

davranması gerektiği hatırlatıldı. Özellikle "Çöpünü geride bırakan misafir, hatırasını da pek hoş bırakmıyor" ifadeleriyle, çevreye verilen zararın sadece doğayı değil, toplumsal hafızayı da kirlittiğine dikkat çekildi.

Göl Bizim, Doğa Bizim!

Yetkililer, bölgenin korunması için vatandaşlara seslenerek şu ortak paydada buluşulması gerektiğini belirtti: "Göl bizim, doğa bizim... Şeker gibi kullanım, acı izler bırakmayalım." Gelecek nesillere temiz bir çevre bırakmak için misafirlerin çöplerini yanlarında götürmeleri ve bu doğal mirasa sahip çıkmaları isteniyor. ■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'da patileri bağlı bulunan köpekle ilgili yeni detaylar: İhbar sahipleri, yaşlı köpeğin doğal nedenlerle ölmüş ve sahiplerince bırakılmış olabileceğini belirtti.

Burdur Armağan İlci Mahallesi Şeker Evleri mevkiinde akşam saatlerinde patileri bağlı halde bulunan cansız köpekle ilgili yeni bilgiler öğrenildi. İlk etapta infial yaratan olayın ardından yapılan incelemelerde, durumun sanılandan farklı olabileceğine dair önemli ipuçlarına ulaşıldı.

Belirgin Bir Darp İzine Rastlanmadı

Olay yerinde yapılan ilk gözlemlerde ve paylaşılan görüntülerde,



talihsiz köpekte herhangi bir kanama, açık yara veya belirgin bir darp izine rastlanmadığı ifade edildi. Bu durum, olayın bir işkence vakası olmayabileceği ihtimalini güçlendirdi.

"Yaşlılıktan Ölmüş Olabilir"

İhbarı gerçekleştiren vatandaşlar, köpeğin dış görünüşünden yaşlı

olduğu izlenimini edindiklerini aktardı. Çevredeki tanıklar, köpeğin yaşlılık ya da benzeri doğal nedenlerle hayatını kaybetmiş olabileceğini değerlendiriyor.

Sahipleri Tarafından mı Bırakıldı?

Vatandaşlar, köpeğin hayatını kaybetmesinin ardından sahipleri tarafından uygun görülen bu açık alana bırakılmış olabileceği ihtimali üzerinde duruyor. Patilerinin bağlı olması ise taşıma kolaylığı sağlamak amacıyla yapılmış bir işlem olabileceği şeklinde yorumlanıyor.

Yetkililer, mahallede endişeye yol açan olayla ilgili incelemelerini sürdürürken, kesin ölüm nedeninin belirlenmesi bekleniyor.

■ HABER MERKEZİ

yg yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

19 Aralık 2025 Cuma - Sayı: 21705

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: **233 38 93**

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

H3N2 ALARMI: UZMANLARDAN YENİ SALGIN UYARISI!

Son zamanlarda yayılmaya başlayan H3N2 gribi dikkat çekerken, uzmanlar yeni bir salgın dalgasına karşı uyardı. Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Ahmet Rıza Şahin, koronavirüslerin 4 yılda bir salgın yaptığını belirterek, "2026 Mart ayına yaklaşırken mutajen influenza ve koronavirüslerin tipik salgınlarının zamanına giriyoruz. İnsanları dikkatli olmaya çağırıyorum" dedi.

Avustralya'da görülmeye başlanan, ardından İngiltere ve İspanya'da hastanelerin dolup taşmasına neden olan H3N2 grip salgını ülkemizde de görülmeye başlandı. Birçok hasta hastanelere başvurup tedavi olmaya başlarken uzmanlar, influenza'nın her 4 yılda bir değişim geçirdiğini, 4 sene

önce 'koronavirüs' adını aldığını, bu sene ise 'H3N2 grip salgını' olduğunu belirtti.

Dünya genelinde alarm zillerini çaldıran mutasyona uğramış H3N2 grip virüsü, kıtalar arası hızla yayılırken küresel grip dengelerini altüst etti.

BULAŞICILIĞI ARTIYOR

Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde görevli Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Ahmet Rıza Şahin, gazetecilere açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Şahin, H3N2 virüsünün belirtilerinin griple aynı olduğuna dikkat çekerek, "Bu virüs, bildiğimiz influenza. İnfluenza, yani grip yapan virüslerin temel karakterlerinden biride sürekli mutasyona uğramaları. Bu değişimler eğer anlamlı olursa o zaman ya bulaşıcılıkları ya

da ağır ölüm yapıcı etkileri değişiyor. Şu anki virüs daha bulaşıcı. Avustralya'dan ülkemize doğru yavaşça giriyor. Bu açıdan dikkatli olmamız lazım. Yüksek ateş veya şiddetli halsizliğe ek olarak kuru öksürüğü, bulantı, kusmanız, baş ağrınız varsa zaten gripsiniz demektir. Semptomlar değişmiyor, sadece bulaşıcılığı artıyor" ifadelerini kullandı.

MASKE VE MESAFEYE DİKKAT!

Kış aylarında virüslerin kolay bulaştığına da vurgu yapan Doç. Dr. Şahin, "Soğuk hava, nemli hava virüsün yaşam şartlarını kolaylaştırıyor. H3N2 dediğimiz influenza'nın yeni gelen mutajen suş daha bulaşıcı. Hasta kişinin çıkartılardan uzak durmalıyız. 1 metre mesafe olacak, hasta kişilerle de maskesini takacak" diye konuştu.

MART AYINA DİKKAT!

İnfluenza'nın 4 yılda bir mutasyona uğrayıp bulaşıcılığının arttığına dikkat çeken, 2022 yılının Mart ayında son Covid vakalarının görüldüğünü belirten Doç. Dr. Şahin, daha sonra şunları söyledi:

"5 sene önce Covid salgını yaşadık. En son omicron suşu vardı. 2022 yılının Ocak ayından sonra vaka sayıları 100-120 binlere tırmandı ve koronavirüs insana evrimleşti. Bir nevi artık kovid gripleşti. Bu tip insana evrimleşmiş koronavirüsler 4 yılda 1 salgın yapar. 2022 Mart ayında son görülen vakalar mevcuttu. 4 yıl geçti, 2026 mart ayına geliyoruz. Bir yanda mutajen influenza, bir yanda da insana evrimleşmiş koronavirüslerin tipik salgınlarının zamanına giriyoruz. İnsanları dikkatli olmaya çağırıyorum."

■ HABER TÜRK



MUTASYONA UĞRAMIŞ GRİP TÜRKİYE İÇİN TEHLİKE OLUŞTURUR MU?

Avrupa'da yayılım gösteren H3N2 grip virüsü kamuoyunda tedirginlik yaratırken, Sağlık Bakanlığı'ndan gelen açıklamalar yüreklere su serpti. Halk Sağlığı Genel Müdürü Doç. Dr. Muhammed Emin Demirkol, H3N2'nin her yıl görülen ve doğal seyri içinde mutasyona uğrayan mevsimsel influenza virüslerinden biri olduğunu belirterek, mevcut varyantın Türkiye için şu aşamada herhangi bir tehlike oluşturmadığını vurguladı. Demirkol, grip sezonunun yakından takip edildiğini ve vatandaşların endişe etmesini gerektiren bir tablo bulunmadığını ifade etti.

Avrupa'da yayılan grip virüsü H3N2'nin Türkiye için herhangi bir tehlike oluşturmadığını belirten uzmanlar, bunun doğal olarak beklenen bir dönem varyantı olduğunu ve her yıl mutasyona uğrayarak gelen influenza virüsü olduğunu belirtti.

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürü Doç. Dr. Muhammed Emin Demirkol, yaptığı açıklamada, kamuoyunda "mutasyonlu grip" olarak anılan H3N2 virüsünün yeni varyantı ve Türkiye'deki grip vakalarının seyrine ilişkin bilgileri paylaştı.

Türkiye'de her yıl olduğu gibi ekim ayında başlayıp mayısa kadar devam eden bir grip sezonunun yaşandığına, havaların soğumasıyla grip vakalarında da artış görüldüğünü dikkati çeken Demirkol, "Havaların soğumasıyla vatandaşlarımızda bununla ilgili bir endişe oluyor. Çevrelerin-

de, iş ortamlarında, çocuklarının okullarında gripin fazlaca görülmesine bağlı olarak bulaşıcılığın da getirmiş olduğu bir durumla birlikte vakalarımızda artış görüyoruz." ifadelerini kullandı.

Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü olarak bu dönemlerde bilgilendirme yapma ihtiyacı duyduklarını vurgulayan Demirkol, bu dönemlerde influenza yani gribe sebep olan virüsün tüm dünyada olduğu gibi arttığını söyledi.

"Doğal olarak beklediğimiz bir dönem varyantı"

Mutasyona uğramış H3N2 virüsünün Avustralya'da başlayıp Avrupa'ya yayılan bir çeşit grip virüsü olduğunu, bunun K varyantının son dönemde Avrupa'da görüldüğünü anlatan Demirkol, söz konusu varyantın çok yoğun bir şekilde gribal enfeksiyonun artmasına sebep olduğunu

dile getirdi.

Doç. Dr. Demirkol, "Ülkemizde bununla ilgili net bir şekilde şunu söyleyebiliriz, bu varyant yani H3N2 varyantı onun da K tipi ülkemizde çok şükür şu anda herhangi bir tehlike arz etmiyor. Bu varyant doğal olarak beklediğimiz bir dönem varyantı. Her yıl mutasyona uğrayarak gelir influenza virüsü. Bu sene de bu varyanta uğrayarak dünyada etkili olmaya devam ediyor." bilgisini paylaştı.

Gripten korunmak için hijyen kurallarını ihmal etmeyin

Halk Sağlığı Genel Müdürü Demirkol, gripten korunmak için klasik önlemlerin önemine dikkati çekerek, özellikle yaşlıların kalabalık ortamlardan uzak durması gerektiğini söyledi.

Gribal belirtileri olan kişilerin kalabalık alanlara girmemesi, bol sıvı tüketmesi ve

mümkünse evde istirahat etmesi gerektiğini belirten Demirkol, "Özellikle gribal bulgular olduğunda kalabalık ortamlara hastalarımızın girmemesini, bol su tüketmelerini, hastalık dönemlerinde bulaşıcılığı azaltmak için de mümkünse evden çıkmamayı, istirahat etmeyi öneriyoruz. Hijyen, el yıkama, toplu ortamlarda bulunduktan sonra hijyen şartlarının tekrar sağlanması da önemli." değerlendirmesinde bulundu.

Demirkol, Türkiye'de tüm grip vakalarının anlık olarak takip edildiğini ifade ederek, "Endişe oluşturacak bir seviyeye gelmeden grip sezonunu atlattığımızı da ümit ediyoruz. Ülkemizde bu mutasyon şu anda bizim için endişeleneceğimiz seviyede değil. Tüm grip vakaları anlık takip ediliyor. Vatandaşlarımızın bu anlamda bize güvenmelerini içlerinin rahat etmelerini istihham ediyoruz." diye konuştu.

■ HABER MERKEZİ

BAŞKAN ERCENGİZ'DEN GENÇLERE "YERLİ ÜRETİM" MESAJI: "YERLİ MALI SADECE SINIFTA YAPILAN BİR ETKİNLİK DEĞİLDİR"



Başkan Ali Orkun Ercengiz, Şehit Akif Altay Ortaokulu'nda öğrencilerle Yerli Malı Haftası'nı kutladı. Yerli malının sadece sınıfta değil, hayatın her anında olması gerektiğini vurguladı.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Şehit Akif Altay Ortaokulu 5-F ve 7-C sınıfı öğrencilerinden gelen nazik daveti geri çevirmeyerek okulda anlamlı bir ziyaret gerçekleştirdi. Tutum, Yatırım ve Türk Malları Haftası kapsamında gençlerle bir araya gelen Başkan Ercengiz, yerli malı

kullanmanın sadece bir gelenek değil, ülkenin geleceği için stratejik bir yatırım olduğunu ifade etti.

"Yerli Malı Sadece Sınıfta Yapılan Bir Etkinlik Değildir"

Öğrencilerle samimi bir sohbet gerçekleştiren Başkan Ercengiz, yerli üretimin önemini vurgulayarak teknolojinin geliştiği bu çağda yerli malına sahip çıkmanın değerini hatırlattı. Çocukluğundaki deneyimlerinden bahseden Ercengiz, "Yerli malı yurdun malı" anlayışının toplumun tüm kesimleri tarafından

benimsenmesi gerektiğini ifade ederek şunları söyledi:

"Yerli malını yalnızca sınıfta yapılan bir etkinlik olarak düşünmeyin. Biz 85 milyonluk büyük bir ülküz. Genç nüfusumuz hâlâ çok güçlü. Yerli malına sahip çıkmak, geleceğe yapılan en önemli yatırımlardan biridir."

Atatürk'ün Hedefi: Çağdaş Uygarlık Seviyesi

Başkan Ercengiz, konuşmasında öğrencilere Ulu Önder Mustafa

Kemal Atatürk'ün gösterdiği çağdaş uygarlıklar seviyesine ulaşma hedefini hatırlattı. Bu hedefe ulaşmanın yolunun sadece sözlerle değil, somut bir çalışma ve azimle mümkün olacağını belirten Ercengiz, öğrencilerin dünyadaki yaşlılarından çok daha iyisini başarabilecek güçte olduklarına inandığını dile getirdi.

Gençlerden Başkana Büyük İlgi

Ziyaret boyunca öğrencilerin merak ettiği soruları büyük bir

içtenlikle yanıtlayan Başkan Ercengiz, gençlerin eğitim süreçlerine ve gelecek hedeflerine dair tavsiyelerde bulundu. Kendisini davet eden tüm öğrencilere teşekkür eden Ercengiz, okuldan başarı dilekleriyle ayrıldı. Yerli Malı Haftası'nın bu heyecanla kutlanmaya devam etmesi temennisinde bulunan Başkan, geleceğin yaşatılmasının önemine vurgu yaptı.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur vergi rekortmenleri listesinde üst sıralarda yer alan Bursüt sahibi Kenan Şahan, Defterdar Veysel Sezgin tarafından teşekkür plaketi ile ödüllendirildi.

Burdur'un önde gelen sanayi kuruluşlarından biri olan Bursüt, şehre sağladığı istihdamın yanı sıra ödediği vergilerle de adından söz ettirmeye devam ediyor. Bursüt'ün sahibi iş insanı Kenan Şahan, 2023 yılı vergilendirme döneminde Burdur'da en yüksek miktarda gelir vergisi ödeyen mükellefler arasında üst sıralarda yer alması dolayısıyla özel bir plaketle onurlandırıldı.

Plaketi Defterdar Takdim Etti

Burdur 1. Organize Sanayi Bölgesi'nde faaliyet gösteren Bursüt fabrikasında düzenlenen törende, Burdur Defterdarı Veysel Sezgin ve Maliye Grup Başkanı Tuncay İlhan, işletme sahibi Kenan Şahan'ı

makamında ziyaret etti.

Şehre ve ülke ekonomisine sağladığı yüksek katkılardan dolayı Şahan'a teşekkür eden Defterdar Sezgin, hazırlanan teşekkür

plaketini takdim etti.

Kenan Şahan'dan Teşekkür Mesajı

Aldığı plaketle Burdur'un gururu olan

Kenan Şahan, bu anlamlı ziyaret ve ödül sonrası sosyal medya hesaplarından bir teşekkür mesajı yayımladı. Şahan mesajında, devletin takdirine layık görülmemekten duyduğu memnuniyeti dile getirerek şu ifadeleri kullandı:

"İlimiz Defterdarı Sayın Veysel Sezgin ve Maliye Grup Başkanı Sayın Tuncay İlhan beylere işletmemizi ziyaret ettikleri ve yüksek miktarda gelir vergisi ödeyen mükellefler arasında ilk sıralarda yer aldığımız için bizi teşekkür plaketi ile onurlandırdıkları için teşekkür ederiz."

Şehrin Ekonomik Lokomotif: Bursüt

Üretim kapasitesi ve kalitesiyle Burdur'un sanayi gücünü temsil eden Bursüt, vergi bilinci konusundaki

hassasiyetiyle de örnek bir duruş sergiliyor. Kenan Şahan ve ekibi, önümüzdeki dönemde de hem yatırım hem de toplumsal katkı alanında çalışmaya devam edeceklerinin mesajını verdi. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR'UN GURURU BURSÜTE

VERGİ ONUR PLAKETİ!

BURDUR
yeni
gün



Fatih ÖZCAN

Orta Asya'dan batıya (Mâverâünnehir'e) kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar'da Türkler)-88

BATI ASYA'DA RÜZGÂRIN DÖNMESİ VE 1. SELİM'İN STRATEJİK HAMLESİ

15.- 16. yüzyıl, 7.-15. yüzyıllar arasında bir ara kapitalizmin yükseleceği ve burjuva devrimine dönüşeceği izlenimini veren İslam medeniyetinin kabuk bağlaması ve taşlaşması sebebiyle geri çekilmeye başladığı, buna karşılık çevre ülkeler olan Batı'da (Batı Avrupa'da) bu şansın doğmaya, yeni medeniyetin tohumculklarının filizlenmeye yüz tuttuğu süreçler giderek hızlandı. Coğrafi keşifler sonucu Amerikan yerlilerinin soykırımı uğratılması, onların altın ve gümüş zenginliklerinin Avrupa'ya akmasını sağladı. Bu gelişme Batı'da fiyatların olağanüstü sıçramasına, adeta bir "fiyat devrimi"ne yol açtı. Sermaye birikimini, feodal ilişkilerin çözülmesini, serflerin özgürleşmesini, kentlerin varoşlarında toplanarak proletaryanın (işçi sınıfının) ilk topluluklarının ortaya çıkmasını, ticaret ve imalat sermaye birikiminin hızlanmasını, sanayinin serpilip gelişmesini sağladı. Batı Avrupa ülkelerinin gerçekleştirdiği büyük coğrafi keşifler, Portekizli Kaptan Vasco da Gama'nın 1498'de Ümit Burnu'nu dolaşarak Hindistan yolunu Doğu Akdeniz ve Kızıl Deniz'e bağımlılıktan kurtardı. Kadim ticaret yollarını değiştirdi. İpek ve Baharat Yollarının körelmesine yol açtı. Bu gelişme Osmanlı devletinin nakdi gelirlerini oldukça sarstı. Osmanlı Devleti ekonomik bakımdan büyük sarsıntıya uğradı. Batı'daki fiyat devrimi, Osmanlı ülkesinde hayat pahalılığının köpürttü. Zaten zor durumda olan halkın hayatını çekilmez hale getirdi. Fatih ve Yavuz'un fetih seferleri yeni ticaret yollarının uğrak ve kavşak noktalarının ele geçirilmesine, uzun mesafe ticareti üzerindeki kadim hâkimiyetin yeniden kurulmasına yöneliktir ve stratejiktir.

Hindistan ve Uzak Doğu baharat ve diğer ürünlerini Batı Asya ve Doğu Akdeniz antrepoları ve Venedik gemilerinden kurtararak kendi gemileriyle Avrupa'ya Afrika'nın güneyinden dolanarak Hint ve Atlas Okyanusları yoluyla taşıyan Batılılar, savaş gemileriyle de Kızıldeniz ve Basra Körfezi'ndeki Venedik, Osmanlı ve Memluk ticaret gemilerini vuruyorlardı. Somut şartlardaki bu değişime eski düşmanları dostlaştırdı. Osmanlı, Venedik ve Memluk devletleri arasında ticaret yollarının güvenliğini açısından kendiliğinden bir ittifak doğdu. Memlûklere silah, donanma gibi savaş malzemeleri sağlandı Osmanlı ve Venedikliler tarafından. (*146)

(DEVAM EDECEK...)

Kaynaklar:

(*146) Metin Kunt, Osmanlı devleti (1300-1600) Siyasal Tarih, Türkiye Tarihi C. 2, 5. Basım, Temmuz 1997, Cem Yayınevi, s. 114



Gündemdeki haberleri

yeni gün

farkıyla
takip edin...



**YIL 2025 OLMUŞ!
HALA İÇME SUYU
KONUŞULUYOR!**

**"BU BİR TEKNİK
SORUN DEĞİL,
YÖNETİM ZAAFIDIR"**

MİLLETVEKİLİ KORKMAZ'DAN VİDEOLU TEPKİ

AK Parti Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, sosyal medya hesabından paylaştığı video ile Burdur'un yıllardır çözülemeyen içme suyu sorununa sert tepki gösterdi.

Video, 2025 yılının sonuna gelmesine rağmen Burdur'da hâlâ içme suyunun "ihale aşamasının" konuşuluyor olmasını eleştiren Korkmaz, sürecin teknik gerekçelerle açıklanmayacağını vurguladı. Korkmaz, açıklamasında şu ifadeler yer verdi:

"2025 yılının sonuna geldik. Burdur'unuz hâlâ içme suyunu 'ihale edeceğiz' noktasında tartışıyor. Bu bir teknik sorun değildir. Bu açıkça bir yönetim zaafidır."

İçme suyunun bir şehrin en temel ihtiyacı olduğuna dikkat çeken Korkmaz, yıllardır çözüm üretilmemesinin Burdur halkını mağdur ettiğini ifade etti. Sorunun ötelenmesinin kabul edilemez olduğunu belirten Korkmaz, ilgili kurum ve yöneticileri sorumluluk almaya davet etti.

Paylaşılan video kısa sürede sosyal medyada geniş yankı uyandırırken, vatandaşlar da yorumlarında Burdur'un içme suyu sorununun bir an önce kalıcı şekilde çözülmesi gerektiğini dile getirdi.

Korkmaz'ın açıklamaları, Burdur'da uzun süredir gündemde olan içme suyu meselesini yeniden kamuoyunun ön sıralarına taşıdı.

■ HABER MERKEZİ

**KAYMAKAM
KURUCA'DAN
ÖĞRENCİLERE
TAM DESTEK**

"BAŞARILARINIZ GURUR VERİCİ"

Bucak Kaymakamı Can Kazım Kuruca, MAKÜ'lü öğrencilerle buluştu! Gençlerin yenilikçi projelerini inceleyen Kuruca, eğitim yolculuğunda başarılar diledi.

Bucak Kaymakamı Can Kazım Kuruca, MAKÜ Bucak Emin Gülmez Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu'nu ziyaret ederek geleceğin profesyonelleriyle konferans salonunda bir araya geldi. Öğrencilerin büyük bir ilgiyle karşıladığı Kaymakam Kuruca, gençlerin eğitim süreçlerini yakından inceleyerek yürüttükleri projeler ve kariyer hedefleri üzerine kapsamlı bilgiler aldı.

Yenilikçi fikirlerin ve öğrenme azminin önemine dikkat çeken Kuruca, öğrencilerin

vizyonundan duyduğu memnuniyeti dile getirerek her birine eğitim yolculuklarında başarılar diledi.

Geleceğin teknik uzmanlarıyla gerçekleştirilen bu buluşmada, öğrencilerin projeleri ve toplumsal katkı sağlayan fikirleri ön plana çıktı. Kaymakam Kuruca, gençlerin sadece akademik başarıyla yetinmeyip üretken birer birey olma yolundaki kararlılıklarının ilçe için büyük bir kazanım olduğunu vurguladı. Samimi bir atmosferde gerçekleşen ziyaret, gençlerin motivasyonunu artırırken devletin eğitime ve yerel potansiyele verdiği desteği bir kez daha gözler önüne serdi.

■ HABER MERKEZİ



BİR DOĞA MİRASI YOK OLMASIN DIYE, GÖLHISAR GÖLÜ İÇİN SEFERBERLİK



GÖLHISAR GÖLÜ CAN ÇEKİŞİYOR!.. SU 90 SANTİMETREYE DÜŞTÜ

Burdur'un en önemli doğal zenginliklerinden biri olan Gölhisar Gölü, her geçen yıl biraz daha küçülürken alarm veren tabloyu durdurmak için kurumlar harekete geçti. Su seviyesinin 90 santimetreye kadar gerilediği gölde yaşanan hızlı çekilme, iklim değişikliği ve yanlış su kullanımı tehlikesini bir kez daha gözler önüne serdi. Gölün geleceğini kurtarmak amacıyla düzenlenen "Gölhisar Gölü'nü Geleceğe Taşıyoruz" İklim ve Ekoloji Çalışma Toplantısı'nda, bilimsel veriler ışığında çözüm yolları masaya yatırıldı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Gölhisar Meslek Yüksekokulu Proje Ofisi ve Batı Burdur Kalkınma Masası (KAMA) öncülüğünde; Gölhisar Kaymakamı ve Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) koordinasyonuyla, Gölhisar'ın en önemli doğal miraslarından biri olan Gölhisar Gölü'nün korunması ve sürdürülebilir yönetimi amacıyla "Gölhisar Gölü'nü Geleceğe Taşıyoruz" İklim ve Ekoloji Çalışma Toplantısı düzenlendi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Gölhisar Meslek Yüksekokulu ev sahipliğinde gerçekleştirilen toplantıya; Gölhisar Kaymakamı Emre Çiçci, Gölhisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, Batı Akdeniz Kalkınma

Ajansı Genel Sekreteri Volkan Güler, Doğa Koruma ve Milli Parklar yetkilileri, akademisyenler, kamu kurumlarının temsilcileri ile oda ve birlik başkanları katıldı.

Toplantıda, Doğa Koruma ve Milli Parklar Sulak Alanlar Şube Müdürü Ersan Berberoğlu ile MAKÜ Öğretim Üyesi ve Saldı Gölü Bilim Merkezi Müdürü Prof. Dr. İskender Gülle tarafından gölün mevcut durumu ve geleceğine ilişkin bilimsel veriler ışığında hazırlanan yol haritası paylaşıldı. Sunumlarda; sulak alan yönetim planı, iklim değişikliğinin etkileri, su kaynaklarının verimli kullanımı, ekolojik riskler, biyolojik çeşitliliğin korunması ile turizm ve bölgesel kalkınma

odaklı proje önerileri ele alındı.

Toplantıda özellikle son yıllarda göle su girişlerinin azalması, drenaj kanallarındaki sorunlar ve artan sazlık-kamış yoğunluğunun su seviyesini olumsuz etkilediği vurgulandı. Gölhisar Gölü'nde su seviyesinin 90 santimetreye kadar gerilediğine dikkat çekilirken, gölün eski seviyelerine kavuşabilmesi için alınabilecek önlemler ve uygulanabilir projeler katılımcılar tarafından detaylı şekilde değerlendirildi.

Toplantı sonunda; Gölhisar Gölü'nün ekolojik, tarımsal ve ekonomik yönleriyle güçlendirilmesini hedefleyen kapsamlı bir sonuç raporunun hazırlanması, rapor doğrultusunda ise EURO-Lakes, BAKA ve Avrupa Birliği destekli projelere başvurular yapılması konusunda görüş birliğine varıldı.

Gölhisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, toplantı sonrası yaptığı değerlendirmede, gölün geleceğinin tüm kurumların ortak sorumluluğu olduğunu vurgulayarak, "Kuraklık ve iklim değişikliğinin etkileri artık çok net. Gölhisar Gölü'nün sürdürülebilir-



liğini sağlamak için hep birlikte kararlı bir şekilde çalışacağız." ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. İskender Gülle ise Gölhisar Gölü'nün binlerce yıldır varlığını sürdürdüğünü hatırlatarak, son yıllardaki hızlı su kaybının biyolojik yaşam açısından ciddi bir tehdit oluşturduğunu belirtti. Gülle, özellikle son 3-5 yılda artan bitki adacıklarının gölün kritik su seviyesine ulaştığının önemli bir göstergesi olduğunu ifade etti.

Gölhisar Meslek Yüksekokulu Müdürü Murat Ertlav ise toplantının bölge adına önemli bir dönüm noktası olduğunu belirterek, "Bugün, üniversitemiz adına çok kıymetli bir toplantıya ev

sahipliği yaptık. Gölhisar Gölü'nü Geleceğe Taşıyoruz projesi kapsamında atılan bu adımların, bölgemiz için hayırlı sonuçlar doğuracağına inanıyorum. Sürece destek veren Kaymakamlığımıza, Belediyemize, Kalkınma Ajansımıza ve Rektörümüz Prof. Dr. Hüseyin Dalgar'a teşekkür ediyorum. İnşallah ilerleyen süreçte sorunları değil, sonuçları konuşuruz." Dedi.

Çalışma toplantısı, göl çevresinde gerçekleştirilen saha incelemeleriyle sona erdi. Toplantıda ortaya konulan değerlendirme ve önerilerin yer aldığı kapsamlı sonuç raporunun kamuoyu ile paylaşılması planlanıyor. ■ MAKÜ BASIN

